Районный Фестиваль педагогического мастерства-2017

    3 марта   2017 года отделом народного образования Администрации Щучанского района (РОНО) проведен  двенадцатый  районный Фестиваль педагогического мастерства по номинации «Учитель- мастер», «Лучший воспитатель», «Воспитать человека»  на базе МКОУ ДОД «ДДиЮ»г.Щучье (директор В.Ю.Лагойда) и  МКОУ «СОШ №2» г.Щучье (директор  Р.А.Булыгина).

     Основными задачами Фестиваля обозначены : выявление и поощрение талантливых,  творчески работающих педагогов, распространение лучшего педагогического опыта, пополнение районного информационно-педагогического банка данных эффективного опыта.

      В ходе подготовки конкурса выбрано и утверждено  большое и предметное жюри, продумана конкурсная программа.

      Фестиваль педагогического мастерства проводился в два этапа. Первый этап прошел в территориальных образовательных округах . На этом этапе конкурсанты представили выставки своего мастерства, показали открытые уроки, мастер-классы. 

На втором этапе заявились  в номинации «Учитель-мастер» 5 педагогов    из  четырёх  образовательных учреждений. В номинации «Лучший воспитатель» представляли опыт три педагога из трёх ДОУ района. В номинации  «Воспитать человека» из 3 образовательных учреждений  обобщили свой опыт три  лучших педагога. 
Традиционно открыл  Фестиваль педагогического мастерства  Глава Щучанского района П.И.Чикишев. В своем приветствии он поблагодарил всех педагогов за любовь к своей работе, приобретенный опыт, ответственность и пожелал доброго здоровья, успехов, благополучия и хорошего настроения.
С приветственным словом на конкурсе  выступила Г.И.Вепрева, ветеран педагогического труда, педагогический стаж которой  составляет 50 лет.
 Со словами напутствия и поддержки к участникам обратилась О.Л.Глазырина, победитель районного Фестиваля педагогического мастерства-2016 в номинации «Лучший воспитатель», воспитатель Детского сада №8.

 В рамках Фестиваля была представлена презентация  педагогического клуба Щучанского района «Классные дамы +К».  

   В течение Фестиваля конкурсанты показали высокое профессиональное мастерство при проведении  уроков, занятий, мастер-классов, представлении педагогического опыта, социальной рекламы.
      После напряженного дня  с поздравлением выступила заместитель Главы Щучанского района по социальной политике  С.В.Ваганова. Объявила  имя победителей и лауреатов Р.М. Абдуллина,  заведующий  РОНО.
В номинации «Учитель-мастер»:

1 место- Агаркова О.Н.,учитель начальных классов Каясанская ООШ филиал МКОУ «Пивкинская СОШ»(директор Ботова Л.В.); 

2 место- Салохина Е.Н., учитель русского языка  МБОУ «СОШ №3» г.Щучье(директор П.В.Корчагин), 

3 место- Колтыгина Л.В., учитель начальных классов  МКОУ «СОШ№4»г.Щучье(директор Кузьмина Т.А.);
За творчество в педагогической деятельности были отмечены: учитель ОБЖ Сухоборской школы Ушаков П.А.(директор Кондратьева Л.В.), учитель физической культуры школы №4 Байрамова Э.Б. (директор Кузьмина Т.А.)
В номинации «Лучший воспитатель»:

1 место-Вайгачева Н.Ю., воспитатель МКДОУ «Детский сад №5»г.Щучье (заведующий Максимовских О.В.);
2 место- Ипполитова С.А., воспитатель МКДОУ «Детский сад №3»г.Щучье (заведующий Калистратова Н.Н.);

3 место- Власова О.А., воспитатель МБДОУ «Детский сад №8»г.Щучье (заведующий Рзянкина С.С.);

В номинации «Воспитать человека»:

1 место- Березина Н.Н., ЗДВР МКОУ «СОШ№4»г.Щучье(директор Кузьмина Т.А.);
2 место- Куликова Н.В., педагог-организатор МКОУ «СОШ№1»г.Щучье(директор Байда А.Г.);

3 место- Бабикова М.С., кл.руководитель МКОУ «СОШ№2»г.Щучье(директор Булыгина Р.А.);

     Фестиваль прошел  организованно благодаря  работе администрации  и  педагогов МКОУ ДОД «ДДиЮ»г.Щучье, МКОУ «СОШ№2» г.Щучье. Музыкальные паузы Фестиваля заполняли воспитанники  школы искусств г.Щучье (директор И.А.Мизина). 
Старший методист Воронина И.А.
