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        1-2 ноября 2016 года ГАОУ ДПО «Институт развития образования и социальных технологий» (ИРОСТ) прошёл Межрегиональный слет педагогических клубов. В Слете приняли участие учителя из 20 районов Курганской области, (представители муниципальных педагогических клубов и молодые педагоги), а также гости из г. Челябинска и г. Искитима Новосибирской области. 

Цель мероприятия – организация взаимодействия и общения между муниципальными педагогическими клубами и распространение эффективного педагогического опыта. 

В программе Слета: 

· Фестиваль КВН педагогических клубов (1 ноября);

· Культурно-образовательная программа (1 ноября);

· Интеллектуальное караоке «Печа-куча» (2 ноября);

· Мастер-класс с представлением регионального ноу-хау (2 ноября);

· Совет молодых педагогов (2 ноября). 

   В первый день Слета состоялся очный этап Фестиваля КВН, в котором приняли участие 12 педагогических клубов, в том числе команды из других городов. Муниципальное образование Щучанского района представлял  педагогический клуб «Классные дамы + К» в количестве 7 человек. В первом конкурсе «Ух-ты, ах-ты, профстандарт!» Пять классных дам с кавалером  иронизировали по поводу того, как изменится жизнь педагога после введения профстандарта. Второй конкурс «5 новостей» позволил участникам в коротких высказываниях показать искрометность и актуальность педагогического юмора. Третье конкурсное задание называлось «Я об ЕГЭ спою, как никто другой» в жанре частушки. Самым зажигательным номером в рамках конкурса, по общему мнению жюри и зрителей, стал танец в исполнении команды «Классные дамы и К». Номинации, которые присудило жюри конкурсантам, отразили разносторонность талантов и особенности каждой педагогической команды. Педагогическая команда Щучанского района признана самой  инновационной.
Второй день Слета педагогических клубов начался с заседания Совета молодых педагогов, председателем которого было решено избрать Романову Екатерину Евгеньевну, учителя русского языка и литературы МБОУ г. Кургана «Гимназия № 47», лауреата конкурса «Учитель года». Вторым мероприятием стало интеллектуальное караоке «Печа-куча», во время которого молодые педагоги и учителя со стажем поделились опытом работы в форме презентации: Клементьева Татьяна Сергеевна (СОШ № 1 г. Щучье)  заняла  I место в номинации «О педагогике серьезно»,  Денисова Юлия Петровна (СОШ № 3 г. Щучье) – II место в номинации «Педагогические секретики».
             На Межрегиональный Слете педагогических клубов учителя открыли свои педагогические секреты, рассказали о педагогике серьезно и с юмором и, в конечном итоге, показали, что педагог – не только педагог, и нам есть чем гордиться.

           Отдел образования рекомендует руководителям :
1.Поощрить следующих педагогов за участие в Слёте педагогических клубов:
- Лагойда О.А., учитель русского языка и литературы МКОУ «СОШ№2»г.Щучье

-Лагойда В.Ю., руководитель МКОУ ДОД «ДДиЮ»г.Щучье

-Щетинкина О.Г., учитель русского языка и литературы Чумлякская СОШ филиал 
 МКОУ «СОШ№4»г.Щучье

-Клементьева Т.С., учитель истории МКОУ «СОШ№1»г.Щучье
-Ложкова Л.В., заведующий МКДОУ «Пивкинский детский сад «Ромашка»

-Малик Ю.В., заместитель заведующего МБДОУ «Детский сад №8 «Улыбка»г.Щучье

-Валеева Н.А., учитель русского языка МКОУ «Пивкинская СОШ»

2.Активизировать работу с педагогами по вовлечению в педагогические клубы для распространения эффективного педагогического опыта.
Заведующий РОНО                                           Р.М.Абдуллина
Воронина И.А.
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