Здравствуйте уважаемые коллеги, дорогие гости!

Приветствую вас, накануне нового учебного года, на традиционной августовской педагогической конференции по теме: «Развитие муниципальной системы образования Щучанского района в контексте основных стратегических ориентиров: достижения, проблемы, перспективы». 
Сегодня, мы подведем итоги работы за 2017-2018 учебный год, обсудим проблемы и примем важные решения для дальнейшего развития системы образования в нашем районе.

В работе нашей конференции принимают участие: Глава Щучанского района – Петр Иванович Чикишев, его заместители, депутаты областной Думы;  Главы сельских поселений; педагогические и руководящие работники системы образования Щучанского района, уважаемые ветераны педагогического труда; социальные партнеры. 

В ходе нашей работы, кроме основного доклада, вашему вниманию будут представлены выступления педагогических работников образовательных учреждений Щучанского района.

Дорогие коллеги от всей души поздравляю вас с началом нового учебного года. 1 сентября особая дата, она непрерывно связана с открытиями, яркими впечатлениями и интересными встречами. Желаю вам творческой работы, счастья и успехов!
Районную конференцию по теме: «Развитие муниципальной системы образования Щучанского района в контексте основных стратегических ориентиров: достижения, проблемы, перспективы» объявляю открытой.

В настоящее время перед системой образования стоят важные задачи, которые обусловлены задачами государственной политикой в сфере образования и вместе с тем отражающие специфику социально-экономических условий развития района.
На территории района находится 7 образовательных округов (7 базовых школ и 10 филиалов), Детско-юношеская спортивная школа, Детская школа искусств, Дом детства и юношества, 17 дошкольных образовательных учреждений, 30 врачебно-больничных учреждений, 27 сельских домов культуры и клубов, 19 библиотек и 10 пунктов выдачи книг, историко-краеведческий музей. 
По состоянию на 01.01.2018 года население района составляет 20 060 человек, из них 9775 человек проживает в г. Щучье, 10285 человек в селе. 
В 2017-2018 учебном году отдел образования Администрации Щучанского района являлся исполнителем муниципальной программы Щучанского района «Развитие образования и реализации молодежной политики в Щучанском районе на 2017 - 2020 годы» и участвовал в реализации 7 муниципальных целевых программ. 

Муниципальная программа Щучанского района «Развитие образования и реализация молодежной политики в Щучанском районе на 2017 - 2020 годы является формой планирования и организации деятельности отдела образования Администрации Щучанского района, в рамках которой консолидируются мероприятия по достижению целей и решению задач, стоящих перед системой образования района. 

В новом учебном году подведомственную систему образования представляют 36 образовательных учреждений:
· 17 общеобразовательными учреждениями, в которые включены  

  - 6   муниципальных    казенных средних общеобразовательных    учреждений с 7 филиалами; 

- 1 муниципальное   бюджетное общеобразовательное   учреждение   среднего общего образования с 3 филиалами.

· 2 учреждениями дополнительного образования детей;

· 17 учреждениями дошкольного образования, которые состоят из: 10 юридических лиц, 3 филиалов и 4 дошкольных групп полного дня при школах 

В целом, в районе созданы необходимые условия для обеспечения возможностей получения качественного и доступного образования. По состоянию на 1 сентября 2018 года все 100 % образовательных учреждений приняты комиссией и готовы к началу нового учебного года.
«Майские» указы Президента Российской Федерации, которые были приняты в работу, дали старт изменений в системе образования, затронув не только инфраструктуру, но и обеспечив изменение подходов к решению приоритетных задач в образовании не только на федеральном, региональном, но и в первую очередь муниципальном уровнях. Мы выявили наиболее проблемные участки в развитии системы образования района, сформировали механизмы оперативного решения задач, отработали инструменты взаимодействия со всеми участниками реализации «майских» указов. 

Приоритетный проект «Создание современной образовательной среды для школьников» направлен на обеспечение современных условий обучения в школах, что предполагает ликвидацию многосменного обучения, перевод обучающихся из зданий с высоким уровнем износа, решение задачи обеспечения надлежащих санитарно-гигиенических условий в школьных зданиях. 
В Щучанском районе систему общего образования представляют 17 образовательных учреждений, 13 из которых будут работать по пятидневной учебной неделе. В 1 образовательном учреждении сохраняется обучение в 2 смены (СОШ № 1). Однако в 2018 года в данной школе предусмотрен и начался капитальный ремонт, на эти цели было выделено 3 млн рублей (ремонт крыши), ремонт продолжится и в 2019 году, на общую сумму 19 млн. рублей, с проведением реконструкции здания, с целью увеличения проектной мощности до 550 мест, что позволит ликвидировать обучение в 2 смены.

В новом учебном году в школы района придёт 2611 (2589) ученик, в том числе 272 (234) первоклассника. По сравнению с прошлым годом количество детей увеличилось, и это не может не радовать. 
В декабре в рамках категорирования объектов, проведены выездные мероприятия на предмет соблюдения законодательства в обеспечении антитеррористической безопасности. Все замечания и предложения комиссии отражены в актах и паспортах безопасности, которые составлены на каждое ОУ. 

Во всех ОУ имеется видеонаблюдение, охрана осуществляется силами сотрудников школы и д.садов, 1 учреждение СОШ № 3 силами сотрудников ЧОП. По рекомендациям членов комиссии в 2018 году еще 2 образовательных учреждения СОШ № 2, ДДиЮ будут охраняться сотрудниками ЧОП. В рамках проведения ГИА – 2018 ДОН приобретены 2 рамки металлодетектора, которые установлены в СОШ № 2 и СОШ № 3. Проведена полная замена огнетушителей в количестве 40 штук, на общую сумму 40 000 рублей. Во всех ОУ установления кнопка автоматической системы оповещения при пожаре, однако, основной проблемой остается то, что данный сигнал не поступает на пульт пожарной части. В соответствии с ГОСТом 2016 года требуется частичная замена установленного оборудование, на общую сумму более 1,5 млн рублей. В первую очередь запланирована замена данного оборудования в Чистовском д.саду, для проведения лицензирования, остальные ОУ по мере поступления финансирования.

Заключен договор на замеры электросопротивления на общую сумму 241 000 рублей, работы закончены. 6 ОУ требовалась пропитка крыш, так как срок действия предыдущей истек. На 10 августа 2018 года 3 ОУ данные мероприятия выполнены, в 3 ОУ будут проведены по графику (общая сумма – 40 000 рублей). На сумму 400 000 запланированы мероприятия по промывке и опрессовки системы отопления в 14 ОУ, на 10 августа данные мероприятия в ОУ выполнены. 

В 2018 году планируется капитальный ремонт СОШ № 1 (А.Г. Байда), ремонт 3-х кабинетов Медведской ООШ (информатика, химия, математика) на сумму 6800 тыс. рублей с приобретением оборудования. 

По итогам приемки ОУ можно отметить отличную организационную работу  по подготовке школ и детских садов следующих руководителей: д.сад № 1 (Бунина Н.В.), д.сад № 3 и 2 его филиала (Калистратова Н.Н.), д.сад № 5 (Максимовских О.В.), д.сад № 6 (Лаврова Л.А.), д.сад № 8 (Рзянкина С.С.), Варгановский д.сад (Ездина Ю.Н.), Пивкинский д.сад и 2 его филиала (Ложкова Л.В.), Чумлякский д.сад (Перескокова Г.В.), Сухоборский д.сад (Озерянская О.В.) и Медведский д.сад с филиалом (Черданцева Г.В.).; руководителей школ: СОШ № 4 и 2 ее филиала (Кузьмина Т.А.), Зайковская ООШ (Зайкова Н.А.), Песчанская СОШ + Песчанский д.сад (Благинина Е.П.), Пивкинская СОШ и 3 ее филиала (Ботова Л.В.).
При этом мы понимаем, что сделано много, но предстоит сделать еще больше:

- требуют капитального ремонта системы тепло- и водоснабжения, электрические сети;

- необходимо продолжить работу по благоустройству территорий и ремонту внутренних помещений.

Финансовое обеспечение отрасли «Образование» в 2017 году осуществлялось за счет средств местного и областного бюджетов. В 2017 году объем средств, направляемых на финансирование отрасли «Образование» составили 42,2% бюджета Щучанского района. В 2017 году из местного бюджета было выделено 143 099 400 рублей, за 6 месяцев 2018 года – 73 077 500 рублей, из областного бюджета: 196 145 300 рублей и 115 451 200 рублей соответственно.

Повышение качества образования становится возможным только тогда, когда этим занимается учитель - профессионал, который способен ориентироваться в довольно быстро меняющихся экономических и социальных условиях, который творчески решает поставленные перед ним задачи.  Именно поэтому к образовательному уровню педагогических работников предъявляются самые высокие требования.

 В связи с этим отделом образования была продолжена работа по созданию условий повышения профессионального мастерства педагогических работников образовательных учреждений района. 
В образовательных учреждениях района работают 368 педагогических работников. 

Аттестованных на соответствие, высшую и первую квалификационную категорию 315 (85,5%) педагогических работников района. Аттестовано руководителей (директора и заведующие ДОУ) – 100 %.

         В дошкольном образовании имеют высшую и первую квалификационную категорию 73% педагогических работников. По учреждениям дополнительного образования 100% педагогов имеют высшую и первую категорию. 

         В 2017-2018 учебном году 6 педагогов прошли профессиональную переподготовку по специальностям: Филология. Английский язык -3 чел., «Искусство»-2 чел., «Теория и методика обучения  химии, биологии»-1 чел.  Заочно в ВУЗах обучается 12 педагогов.
Укомплектованность педагогическими кадрами на начало учебного года  в образовательных учреждениях удовлетворительная: 89% - дошкольное образование, 97% - общее образование, 100% - дополнительное образование.  Средняя нагрузка педагогических работников дошкольных образовательных организаций составляет 1,12 ставки,  общеобразовательных организаций – 1,7 ставки, организаций дополнительного образования - 1,8  ставки.

На сайте Департамента образования и науки Курганской области  функционирует виртуальная доска почёта лучших представителей системы образования Курганской области  от района   представлены: Кузьмина Т.А., директор МКОУ «СОШ№1»г.Щучье, Воронин С.А., учитель физической культуры МКОУ «Песчанская СОШ», Дорошенко Л.Н., педагог-психолог МБДОУ «Детский сад №8 «Улыбка» г.Щучье.

К сожалению, в последнее время  система образования испытывает кадровый голод. На 1 сентября в образовательных учреждениях района количество вакансий – 11, ощущается нехватка: учителей начальных классов, учителей математики, физики, химии, биологии и английского языка. 

Одним из самых значимых и масштабных направлений реализации указов стало повышение уровня заработной платы педагогических работников на всех уровнях образования. За последние годы немало сделано в плане материального стимулирования педагогов за качество и результаты их педагогической деятельности. Во исполнение указа Президента РФ от 07.05.2012 года №597, в соответствии с распоряжением правительства РФ от 26.11.2012 г №2190-р «Об утверждении программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы», постановлением Администрации Щучанского района от 05.06.2015 г №240 «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») Щучанского района «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования» на 2014-2018 годы»  уровень средней заработной платы достигнут в следующих объемах (слайд):
Молодые специалисты не стремятся работать в образовательных учреждениях. К сожалению, в 2016-2017 учебном году прибыл только 1 молодой специалист (МКОУ СОШ № 2), при плановом показателе – 6 человек, однако спустя полгода, данный преподаватель уволилась, в связи с переездом на новое место жительства. На 2018-2019 учебный год Департаментом образования и науки Курганской области Щучанскому району установлено план-задание по приему молодых специалистов в образовательные учреждения в количестве 2 человека. На 01 сентября 2018 года, данный план выполнен и сегодня мы будем чествовать наших молодых специалистов. 
Необходимо пересмотреть отношение к молодым специалистам внутри учреждений, сделать атмосферу их становления в профессии более комфортной.  В системе методической работы с педагогическими работниками значительное место занимает работа с молодыми специалистами. В начале учебного года в ОУ издаются приказы о прохождении молодыми специалистами стажёрской практики, назначаются наставники из числа опытных педагогов, которые оказывают методическую помощь, самыми активными наставниками являются Вепрева Г.И., Пиняев В. А., Филиппова Т.Н.. Для молодых специалистов на базе РИМК в течение года функционировала Школа молодого педагога «Молодость, опыт, творчество». Начинающие специалисты принимали активное участие в работе межмуниципальной Школы молодого педагога: Акуленко А.В. Медведская ООШ, Сиражетдинов Д.Н. Чистовская ООШ, Шапкин М.Ю. Пивкинская СОШ. 

В заочном этапе межмуниципального конкурса «Молодой учитель года западного образовательного округа» приняли участие: Шапкин М.Ю., учитель физики МКОУ «Пивкинская СОШ», Акуленко А.В., учитель английского языка Медведская ООШ филиал МБОУ «СОШ№3» г. Щучье, Шалягина Т.А. учитель английского языка МКОУ «СОШ№2» г. Щучье. Победителем межмуниципального очного этапа   стал   Шапкин М.Ю., который в 2018 году награжден районной молодёжной премией за творческий подход к педагогической деятельности. 

Педагоги, которые сегодня работают в системе образования, стремятся не только следовать традициям, но и совершенствовать свою профессиональную деятельность. 
27 февраля  2018 года отделом народного образования Администрации Щучанского района (РОНО) проведен  тринадцатый    районный Фестиваль педагогического мастерства по номинациям:  «Учитель- мастер», «Сердце отдаю детям», «Лучший воспитатель».
     Основными задачами Фестиваля обозначены: выявление и поощрение талантливых,  творчески работающих педагогов, распространение лучшего педагогического опыта, пополнение районного информационно-педагогического банка данных эффективного опыта.

            На очный муниципальный  этап   заявилось 9  участников из 8 образовательных учреждений

        В результате всех мероприятий Фестиваля  жюри определили  победителей и призёров в номинации «Учитель-мастер»:

      В течение последних 3 лет  активно представляют участников на районный Фестиваль: СОШ  №4 (директор Т.А.Кузьмина),  детский сад №3 (заведующий Н.Н.Калистратова), Пивкинская СОШ (директор Л.В.Ботова), СОШ№1 (директор А.Г.Байда), СОШ №2 (директор Р.А.Булыгина).

На  региональном этапе фестиваля педагогического мастерства в номинации «Учитель-мастер» представляла свой опыт Андрюнина М.В., учитель английского языка МКОУ «СОШ№4»г.Щучье.

В соответствии с Положением о региональном  Фестивале КВН педагогических клубов  в ноябре  2017г. в г.Кургане очередной раз команду Щучанского района «Классные дамы и К» представили: Лагойда О.А. СОШ №2; Клементьева Т.С., СОШ №1; Валеева Н.А., Пивкинская СОШ;  Ложкова Л.В.,  Пивкинский  детский сад; Щетинкина О.Г., Чумлякская СОШ;  Лагойда В.Ю.,  ДДиЮ. Команда  в Фестивале КВН  стали призёрами (2 место). 

В марте члены педагогического клуба «Высшая лига» представляли свой опыт в г.Тула на Межрегиональном фестивале клубов «Учитель года»: «Российское учительство: новые знания, новые открытия».
Но все, же есть и те образовательные учреждения, которые не принимают участие в конкурсах педагогического мастерства: школа №3, Песчанская СОШ;  д/с: №1,6,7,8, Пивкинский, Чумлякский, Чистовский.
Необходимо разработать систему по повышению мотивации педагогов, как для прохождения процедуры аттестации, так и по участию их в различных профессиональных конкурсах.
Есть потенциал у наших педагогов, но и есть к чему стремиться: нужно ставить перед собой новые цели, новые задачи  и смело идти к их достижению. 

Задача из Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204: формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся. 

Значимым направлением деятельности является создание системы поддержки и педагогического сопровождения талантливых детей.

Особое место среди интеллектуальных конкурсов для детей занимает Всероссийская олимпиада школьников. 
Организованные в районе предметные олимпиады, интеллектуальные и творческие конкурсы, научно-практические конференции позволяют формировать интерес школьников к исследованиям, коммуникативные навыки, способность к самостоятельной деятельности, тем самым способствуют развитию обучающихся, расширению их кругозора, формированию универсальных учебных действий.

     В соответствии с приказом  Департамента образования и науки  №1026  от 23.08.2017г. «О проведении в 2017-2018 учебном году в Курганской области этапов всероссийской олимпиады школьников» и приказом отдела народного образования Администрации Щучанского района (РОНО)  № 51  от   14.09.2017г.  «О проведении в 2017-2018  учебном году в  Щучанском районе первого, второго этапов Всероссийской олимпиады школьников»  с 14.09.  по 01 октября состоялся первый (школьный) этап Всероссийской олимпиады школьников  с 4 по 11 класс по 20 предметам. Приняли участие 1125 из  1795  обучающихся из них победителей  366  и призёров  357.  Во втором этапе(муниципальном) приняли участие 498 (425) ученика, 35(25) обучающихся  являются победителями и 71(59) призёрами. Второй этап олимпиады проводился по 19 предметам: физика, биология, английский язык, немецкий язык,   физическая культура, история, химия, география, информатика, литература, математика, русский язык, обществознание, экология, право, технология, ОБЖ, МХК, астрономия.

           В муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников  приняли участие 1125 обучающихся 5, 7-11 классов из 7 образовательных округов,  что составляет 19 % от общего количества школьников. 

        По результатам олимпиад  определено 106(21,2%) призовых мест, из них победителей-35(7%),  призёров-71(14,2%)  из них  20 (4%) заняли призовые места в двух олимпиадах и более.  Набравшие 50% баллов и более 35(7%) участников.

     Минимальное количество баллов от 0 до 10 набрали участники олимпиады по следующим предметам: астрономия, физика(9-11), химия(11), наблюдается положительная динамика по информатике, технологии, географии.

Заявились на региональный этап Всероссийской олимпиады школьников   11 обучающихся 9-11 классов по 7 предметам (обществознание, история, география,  математика, физическая культура, русский язык,  МХК), данные дети являются победителями и призёрами муниципального этапа ВОШ и  набрали средний балл по области. 

ИТОГИ  РЕГИОНАЛЬНОГО  ЭТАПА  ВОШ-2018

	Предмет
	Школа, класс
	Ф.И.О.
	Место
	Баллы

	Русский язык
	Сухоборская СОШ, 11 класс
	Таушканова Яна
	3м.(из 14)
	67 (из 113)

	МХК
	Сухоборская СОШ, 11 класс
	Таушканова Яна
	1 позиция (из 8)
	149(из 380)

	
	Сухоборская СОШ, 9 класс
	Кетиладзе Инга
	6 м.(из 7)
	115(из 350)

	География
	Сухоборская СОШ, 10 класс
	Таушканов Артём
	15м.(из 15)
	19,5(из100)

	Математика
	СОШ№1, 

11 класс
	Якупова Люция
	22м.(из 26)
	7(из 70)

	
	СОШ№2,

10класс
	Быстров Максим
	19м.(из24)
	9(из70)

	История
	СОШ№1, 

11 класс
	Якупова Люция
	8м(из 17)
	90(из 200)

	
	СОШ№2,

9 класс
	Пешкова Ульяна
	10м.(из 17)
	78(из 200)

	Обществознание
	Пивкинская СОШ,10 класс
	Сумина Александровна
	13м.(из 19)
	80(из 200)

	Физическая культура
	СОШ№2,

11 класс
	Морозов Захар
	11м.(из 18)
	78,34(100)

	
	СОШ№2,

9 класс
	Кузнецов Николай
	14м.(из18)
	73,37(100)


  64,5% (в прошлом году 62%) обучающиеся школ района приняли участие в заочных областных и Всероссийских олимпиадах, конкурсах : «Русский медвежонок», «Кит», «Бульдог», «Кенгуру-выпускник», «Золотое Руно», «Кенгуру», «Олимпус» и др.
Воспитание является одним из важнейших компонентов образования в интересах человека, общества, государства.  

Стратегия развития воспитания  определяет основные направления развития, в соответствии с которыми, планируется и реализуется воспитательная деятельность  в образовательных организациях района. Воспитательные задачи реализуются как в урочной, так и во внеурочной деятельности, включая участие в соревнованиях, конкурсах, фестивалях, конференциях различного уровня.

Задача совершенствования воспитательной работы в образовательных организациях  района решалась через создание условий для развития единого воспитательного пространства, расширения системы дополнительного образования, интеграцию процессов воспитания и социализации во все виды деятельности обучающихся (учебную, внеучебную, внешкольную, общественно-полезную), организацию деятельности органов детского самоуправления и детских общественных организаций и их участия в социально значимых акциях, привлечение к решению воспитательных задач семьи, общественности и социальных партнёров. 

Воспитательная работа в 2017-2018 году была   спланирована в соответствии с результатами мониторинга воспитательной деятельности, на основании анализа работы за прошлый учебный год.

Во всех образовательных учреждениях района разработаны и реализуются школьные  программы воспитания и социализации, направленные на совершенствование воспитательной работы. Приоритетными направлениями в области воспитания продолжают оставаться: развитие воспитательной  работы  через реализацию  ФГОС, воспитание социально активной личности, работа с родителями, профориентационная работа, правовое воспитание обучающихся.

Основной целью  работы являлось создание условий и  инновационных механизмов развития системы воспитательной работы в Щучанском  районе.

Для достижения данной цели решались следующие задачи:

– обновление содержания и методики организации воспитательной деятельности общеобразовательных учреждений и обеспечение достижения личностных образовательных результатов обучающихся в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов;

- обеспечение педагогов необходимой информацией по основным направлениям развития  воспитательной работы и дополнительного образования;

- обеспечение непрерывного роста профессионального мастерства педагогов;

- оказание методической помощи педагогам в разработке, апробации и реализации  образовательных программ, способствующих повышению качества учебно-воспитательного процесса;

- формирование теоретической и практической готовности педагогов к инновационной деятельности через внедрение в образовательный процесс новых педагогических технологий (проектной, исследовательской, технологии интерактивного обучения).

В учебном году большое внимание уделялось проблемам:

- программно-методическому обеспечению  воспитательного  процесса;

- мониторингу качества и результативности  воспитательного  процесса;

- патриотическому воспитанию школьников, воспитанию социально-активной личности;

- правового воспитания;

- нормативно-правовым документам в области воспитания и организации воспитательной работы на уровне образовательного учреждения.

Состояние воспитательного процесса в образовательных учреждениях напрямую зависит от профессиональной компетенции кадров его организующих. В течение 2017- 2018 учебного года организацией воспитательного процесса занимались 9 ЗДВР, из них   7 заместителей директоров по воспитательной работе базовых школ (прошли  курсы-100%), 6 педагогов-психологов (прошли курсы - 83 %), 15 социальных педагогов (прошли курсы-64%), 12 педагогов-организаторов (прошли курсы-43%) и  165 классных руководителя (прошли курсы - 91%). Обеспечение непрерывного роста профессионального мастерства педагогов-организаторов, классных руководителей, заместителей директоров  по воспитательной работе  осуществлялось через  участие в семинарах, конкурсах,   конференциях на различных уровнях. 

В целях совершенствования работы по духовно-нравственному воспитанию  и реализации ФГОС в  декабре состоялись межмуниципальные рождественские  образовательные чтения «Нравственные ценности и будущее человечества», в которых приняли участие  педагоги, священнослужители, родители, члены районного родительского совета, педагоги ОРКСЭ, ЗДВР, руководители образовательных организаций, воспитатели, педагоги дополнительного образования,  ветераны педагогического труда, обучающиеся, представители Далматовского, Мишкинского и Юргамышского районов, Департамента образования и науки Курганской области, Центра помощи детям, районной газеты  «Звезда», военные. В целом в данном мероприятии приняло участие 165 человек.

В рамках чтений поднимались  актуальные вопросы сохранения нашего историко-культурного, национального духовного наследия, укрепления нравственных и семейных ценностей, воспитания патриотизма и гражданской позиции. Были организованы выставки: рисунков «Святые заступники Руси», художественной литературы «На благо духовного просвещения» и народного творчества, в которой приняло участие 16 образовательных учреждений. На данном мероприятии обобщен опыт  4 педагогов (Никулина Г.А.,Перепелица И.Е., Елисеева Е.В. и Диких Е.С) по духовно-нравственному воспитанию.

На региональной конференции «Общественный ресурс организации «Мы вместе» обобщен опыт ЗДВР Диких С.Л (Чумлякская СОШ) и Костромитиной Н.В. (Медведская ООШ).

4 учреждения    имеют  статус «Социально – активное общеобразовательное учреждение Курганской области» (Медведская ООШ, СОШ №4, Песчанская СОШ, Чумлякская СОШ).
В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 29 октября 2015 года № 536 «О создании Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» в 2017-2018 учебном году  МКОУ «СОШ №1» была определена  пилотной школой, на базе которых  осуществлялась деятельность Курганского регионального отделения Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». В течение всего учебного года проводилась целенаправленная работа: подготовлены  и отправлены материалы по РДШ во все образовательные организации, вопрос рассмотрен на совещании ЗДВР и разъяснены условия присоединения к РДШ,25 педагогических работников (руководители, педагоги-организаторы) приняли участие  в январе 2018 года  в областном педагогическом десанте по РДШ, который проходил на базе Щучанского района (ДДиЮ). Также обучение прошли и школьники СОШ №1 на  межмуниципальной школе вожатого «Импульс времени» (25 человек), которая состоялась в апреле 2018 года с выездом представителей Курганского регионального отделения Общероссийской общественной государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». Клементьева Т.С.(СОШ №1) посетила всероссийский  семинар  для педагогов  РДШ в  г. Санкт-Петербурге. В 2018-2019 году планируют присоединиться совместно с филиалами 3 ОО: МКОУ «Пивкинская СОШ», МКОУ «СОШ №2» г.Щучье и МКОУ «СОШ №4» г.Щучье. 
Единое воспитательное пространство позволяет  создать инновационный механизм развития воспитания в районе, обеспечивает  сетевое взаимодействие всех образовательных учреждений района, учреждений дополнительного образования,  ориентированный на воспитание гражданственности, патриотизма, навыков здорового образа жизни, нравственности, культуры, активной жизненной позиции, толерантности у молодых жителей района.

Уровень удовлетворенности  качеством воспитательного процесса составил 95 %.

По итогам  мониторинга реализации школьных программ воспитания и социализации  был составлен рейтинг  среди школ района. I место заняла СОШ № 1, 2 место – СОШ № 2, 3 место у школы Пивкинской СОШ, 4 место у школы № 4, на 5 месте Сухоборская школа, 6 место – СОШ № 3 и 7 место – Песчанская СОШ.
 
Одним из важнейших направлений воспитательной работы является патриотическое воспитание детей и подростков. 

Патриотическое воспитание в общеобразовательных организациях Щучанского   района является одним из приоритетных направлений в работе с обучающимися. Реализация данного направления в деятельности осуществляется через организацию и проведение мероприятий, имеющих патриотическую направленность, которые способствуют формированию гражданской позиции, воспитывают чувство любви и уважения к своей стране, её истории и традициям.

Система патриотического воспитания в ОУ  района включает в себя комплекс мероприятий. 

Важным звеном в патриотическом воспитании учащихся является организация и работа   школьных музеев.  В  2017-2018 учебном году  в ОУ района функционируют 7 школьных музеев,  6 музейных комнат и 1 комната боевой славы.
На базе МКОУ «СОШ №4» г. Щучье  с 2013 года функционирует  ресурсный центр по патриотическому воспитанию, составлен план взаимодействия с войсковой частью. Накоплен большой опыт по организации данной работы с обучающимися. Организуются экскурсии в часть, проводятся совместные мероприятия патриотической направленности. Коллектив СОШ №4 транслирует  свой опыт по организации патриотического воспитания  на  различных уровнях

Составлены и регулярно пополняются  реестры патриотических клубов, музеев, волонтерских и юнармейских  отрядов. Ежегодно для старшеклассников района организуются экскурсии  в войсковую часть. Традиционно  проходят  районные мероприятия   «Сыны Отечества» и  «Зарница», которые организуются межведомственно.
В образовательных организациях района проводится целенаправленная работа по созданию патриотических клубов и творческих объединений патриотической направленности. В 2017-2018 учебном году функционирует 13 клубов и творческих объединений патриотической направленности (2015-2016 - 2).
В школах активно развивается патриотическое направление волонтерского движения молодежи. Добровольцами ВОД «Волонтеры Победы» систематически организуются общероссийские и областные патриотические акции: «Вахта Памяти», «Георгиевская ленточка», «Письмо Победы», «Свеча памяти», «Дерево Победы». Общий охват участников данных мероприятий ежегодно составляет более 2 тысяч человек.

Работа по гражданско-патриотическому воспитанию молодых граждан строится в тесном взаимодействии с ветеранскими организациями. В рамках реализации программы по патриотическому воспитанию проводятся  совместные мероприятия, посвященные  Дню Победы, дню защитника Отечества: воспитательные часы «Героями не рождаются», «Солдатский подвиг», «Защитники Отечества в моей семье», традиционная Вахта Памяти и др.  В то же время ветераны являются объектом пристального внимания  и заботы со стороны молодого поколения. Активисты детских и молодежных общественных объединений проводят добровольческие акции по оказанию адресной помощи 

В Международной акции «Всероссийский тест по истории Великой Отечественной войны»  приняло участие 15 обучающихся из СОШ №1,СОШ №3 и Белоярской СОШ.

5 обучающихся  участвовали  в региональном конкурсе исследовательских краеведческих работ обучающихся образовательных организаций Курганской области «Отечество». 
Проведены мероприятия и  оказана  поддержка  деятельности юнармейского движения в муниципальном образовании. Создано 6  юнармейских отрядов. В ОУ проводится работа по созданию комнат (уголков) юнармейцев, Регулярно проводятся районные слеты патриотических клубов и юнармейских отрядов, в этом году он был посвящен 100-летию Октябрьской революции 1917 года. 

8 обучающихся школы №1 приняли участие  в областной спартакиаде по военно-прикладным видам спорта «ЮНАРМИЯ» и вошли в десятку лучших (10 место).

6 обучающихся (СОШ №1) приняли участие в областных военно-полевых сборах «Зарница 2018 года» на базе в/ч31643. Юнармейцы принимают активное участие   во всех мероприятиях патриотической направленности. 
Приказом отдела образования от 8 мая 2018 года на базе ДДиЮ создан Центр патриотического воспитания молодежи.

Мероприятия, запланированные на реализацию воспитательных задач по приоритетным направлениям выполнены.  Эффективно были реализованы гражданско-патриотическое воспитание, профориентационная работа, воспитание социально-активной личности. Увеличивается количество мероприятий, проводимых в рамках межведомственного взаимодействия.

Введение Федеральных государственных образовательных стандартов требует формирования профессиональной позиции учителя в инклюзивном образовании.  В районе осуществляется целенаправленная работа по улучшению положения детей с особыми потребностями. Ведется поиск наиболее оптимальных форм эффективного образования, позволяющего ребенку-инвалиду адаптироваться в среде сверстников, быть максимально готовым к самостоятельной жизни.
Реализация прав детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов в образовании рассматривается как одна из важнейших задач государственной политики Российской Федерации. Получение такими детьми качественного общего образования является одним из основных и неотъемлемых условий их успешной социализации и самореализации. Вопрос о создании условий для образования детей с ограниченными возможностями здоровья в системе образования района является приоритетным.
В Щучанском районе школьники с ограниченными возможностями здоровья имеют возможность получить образование по адаптированным образовательным программам в 15 образовательных организациях, что составляет 88% от общего количества ОО. 

Общий охват детей составляет 3,69 % от общей численности учащихся, что на 0,7% больше чем в предыдущем году.

В школах района в 2017-2018 учебном году обучается 47 детей-инвалидов; 6 детей-инвалидов посещают детские сады (ДС №3 и ДС №5);

 
В 2 школах района (Чумлякской СОШ и СОШ №2) оборудованы и работают логопедические кабинеты, а также введена ставка логопеда для оказания помощи школьникам еще в Каясанской ООШ.

В ОУ района функционируют 1 логопедическая группа (13 человек) в ДС №3 и 3 логопункта (ДС №3, ДС №7, ДС №8).

Осуществляется индивидуальное обучение школьников на дому по состоянию здоровья. Так, в течение 2017-2018 учебного года индивидуальное обучение на дому было организовано для 29 обучающихся, из них 27 детей-инвалидов. Наибольшее количество учащихся на дому отмечается на уровне основного общего образования-19 человек, основного общего образования – 10 обучающихся. В 2017-2018 учебном году в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» организовано и продолжается дистанционное обучение трех детей–инвалидов    педагогами ГБОУ «Курганская областная школа дистанционного обучения».

По итогам учебного года 2 обучающихся окончили 9 класс и получили свидетельство об обучении лицам с ОВЗ (с различными видами умственной отсталости).

В режиме инклюзивного образования работают 128 педагогов, 105 из них прошли курсы повышения квалификации по работе с детьми с ОВЗ, что составляет 82 %. 79 педагогов прошли курсы по теме: «Организация образовательного процесса для детей с ОВЗ в рамках ФГОС  для детей с ОВЗ».

В 4 ОУ (СОШ № 1, № 2, № 4 и Сухоборской СОШ) созданы и функционируют психолого-медико-педагогические консилиумы, что составляет 57 % от общего количества образовательных учреждений. Из этого можно сделать вывод, что не в полном объеме проводится работа по психолого-педагогическому сопровождению детей в ОВЗ и детей-инвалидов в СОШ № 3, Пивкинской и Песчанской СОШ.

25% детей-инвалидов вовлечены в реализацию проектной деятельности. В целях распространения положительных практик по обучению детей с ОВЗ функционируют 2 региональные инновационные площадки (Сухоборская СОШ и СОШ №2. 

В течение года проводилась целенаправленная работа по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов образования. На территории Щучанского района в рамках реализации федеральных и областных целевых программ созданы специальные условия для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья. За последние 3   года в школах сформирована безбарьерная среда в 3 ОУ, что составляет 18% от школ района, на эти цели затрачено 222 976 рублей, из них 51 976 рублей из местного бюджета. Организован   мониторинг доступности для детей-инвалидов объектов и предоставляемых услуг, согласованы паспорта доступности с обществом слепых, введено 0,5 ставки тьютера в СОШ №2, для сопровождения детей ОВЗ и детей-инвалидов.  Во всех образовательных организациях нанесена контрастная маркировка на двери и крайние ступени для слабовидящих, адаптированы сайты    в информационно-телекоммуникационной сети Интернет с учетом потребностей инвалидов по зрению. В 2017 году установлены пандусы   в Варгановской основной школе-филиале МКОУ «СОШ №1» г. Щучье, Медведской ООШ-филиал МБОУ «СОШ №3» г. Щучье, МКУДО «Щучанская ДЮСШ», кнопки вызова в Песчанском д/саду, Песчанской СОШ, СОШ №2, д/сад № 5 г. Щучье. 

Несмотря на большую проведенную работу, проблемы остаются, в части: недостаточной работы по выполнению рекомендаций ЦПМПК и психолого-педагогическому сопровождению данной категории детей; отсутствия в 3 школах психолого-медико-педагогического консилиумов; отсутствия учебников, учебно-методических комплектов, методических пособий, программ для работы в соответствии с ФГОС для детей с ОВЗ и с интеллектуальными нарушениями  по всем учебным предметам, а также недостаточное количество специалистов: психологов, логопедов, дефектологов, тифлопедагогов. 

Одним из наиболее важных аспектов в области образования является проведение государственной итоговой аттестации. 
Полученная в ходе государственной итоговой аттестации информация  позволяет проанализировать различные стороны общеобразовательной подготовки выпускников и на этой основе выявить сильные и слабые стороны преподавания отдельных предметов, наметить пути совершенствования образовательного процесса с целью повышения его качества. 

Для четкой, организованной работы ППЭ   было привлечено 71 работник: это руководители ППЭ, организаторы, члены ГЭК, технические специалисты. Для обеспечения объективности и прозрачности процедуры проведения государственной итоговой аттестации было аккредитовано 2 общественных наблюдателя. Слаженная работа всех сотрудников, привлекаемых к проведению ГИА, позволила провести экзамены без  нарушений  и замечаний со стороны проверяющих и общественных наблюдателей.

Для проведения ГИА в Щучанском районе были открыты 2 пункта проведения экзаменов на базе: МКОУ СОШ № 2 (для сдачи ОГЭ, ЕГЭ), МКОУ СОШ № 3 (для сдачи ОГЭ).

Завершили учебный год 253 обучающихся 9 класса. Допущены к государственной (итоговой) аттестации  244 обучающихся 9  классов. Не допущено 9 обучающихся (3,6%; АППГ – 7,1%). 

По итогам ОГЭ 27 обучающихся не прошли государственную итоговую аттестацию. В сентябре 2018 года будет повторное прохождение ОГЭ данными обучающимися. 

Аттестат об основном общем образовании получили 217 (88,9%; АППГ - 81,5%)  выпускников 9 класса. 

	Учебный год
	Завершили учебный год
	Допущено к ОГЭ
	Не прошли ОГЭ

(из допущенных)
	Получили аттестат

	2017-2018
	253
	244
	27
	217


В 2017-2018 учебном году обучающиеся 8 класса Песчанской СОШ прошли апробацию итогового собеседования по русскому языку, что в 2018-2019 учебном году является обязательным требованием для выпускников 9-х классов в качестве допуска к итоговой аттестации.

К государственной (итоговой) аттестации за курс среднего общего образования допущено 81 выпускников 11-х классов (100%). Обязательные экзамены по русскому языку сдавали 81 выпускник, по русскому языку все набрали баллы, подтверждающие освоение основных общеобразовательных программ среднего общего образования.

В этом году 2 выпускников не сдали ЕГЭ (СОШ № 2, Пивкинская СОШ), данные выпускники не набрали минимального количества баллов по математике базового уровня.

Аттестат о среднем общем образовании из 81 выпускника получили 79  выпускников- 98%. Полностью все выпускники получили аттестат о среднем общем образовании в СОШ № 1, МКОУ Песчанская СОШ, Сухоборская СОШ.

В 2017-2018 учебном году пункт проведения экзамена на базе МКОУ СОШ № 2 г. Щучье принял участие в распечатке полного комплекта экзаменационных материалов и его сканирования. Департаментом образования и науки Курганской области для этих целей было приобретено оборудование (принтеры, сканеры) на общую сумму более 1 млн рублей.

Также выделены 2 стационарные рамки металлодетекторов.

По итогам 2017-2018 учебного года 6 обучающихся получили «золотые» медали: 

СОШ № 2 – Орел Ольга Хайруллин Роман

СОШ № 1 – Парахина Анна, Якупова Люция

Сухоборская СОШ – Таушканова Яна, Устьянцева Марина

Таким образом, государственная итоговая аттестация выпускников 11 классов нашего района прошла успешно. Выпускники показали достаточный уровень подготовки для дальнейшего продолжения образования и получения будущей профессии.

Результаты обучения, единого государственного экзамена, в целом государственной (итоговой) аттестации в выпускников 11 классов являются основными показателями, определяющими удовлетворенность населения качеством образования.
В настоящее время утвержден паспорт ведомственного проекта «Создание в субъектах Российской Федерации дополнительных мест для детей в возрасте от двух месяцев до трех лет в организациях, реализующих программы дошкольного образования» на 2018-2020 годы». Его цель – обеспечить повышение доступности дошкольного образования для детей указанной возрастной категории за счет создания дополнительных мест путем строительства, реконструкции, выкупа, капитального ремонта, а также во исполнение Указа Президента России от 7 мая 2018 года № 204 осуществляется разработка Национального проекта «Демография». 

Одна из задач национального проекта - создание условий для осуществления трудовой занятости женщин с детьми, включая ликвидацию очереди в ясли для детей до трех лет. 

Эта задача будет решаться в рамках отдельного федерального проекта «Создание занятости женщин – создание «Яслей». Щучанский район подключился к этому проекту. 

Систему дошкольного образования Щучанского района представляют 18 муниципальных дошкольных образовательных учреждений. 
На 1 января 2018 года в Щучанском районе проживает 1836 детей от рождения до 7 лет. Контингент воспитанников – 974 ребенка (892 – в детских садах и 82 – в дошкольных группах при школах). Охват организованными формами дошкольного образования по итогам 2017 года составляет 60,73% (2016 г.– 50,82%).

Вариативными формами дошкольного образования охвачены 509 (2016 -581) детей в возрасте от 0-7 лет, что составляет 58,44% (2016 - 51,78%). В том числе 102 (2016 -180) ребенка посещают 10 групп кратковременного пребывания, 407 детей охвачено патронажем, работой родительских клубов, консультативных пунктов на базе детских садов. 

Для обеспечения доступности дошкольного образования и предоставления равных стартовых возможностей детям при поступлении в 1 класс в районе продолжается работа по ликвидации очередности среди детей в возрасте от 3 до 7 лет и снижению очереди среди детей от 1,5 до 3 лет. К 2017 - 2018 учебному году полностью решена проблема очередности в сельские дошкольные учреждения, более того, по запросу родителей (законных представителей) в некоторых учреждениях снижен возраст приема в учреждение до 1 года 2 месяцев (Чумлякский ДС, Отрадненский филиал). В городе Щучье все дети в возрасте от 3 до 7 лет, желающие получить место в ДОУ в 2017 году получили путевки до 1 января 2018 года, в том числе некоторым из них были предложены места в других детских садах с последующим переводом. В ДС № 7 п. Плановый для полного удовлетворения запросов родителей ещё в 2016 году было увеличено количество мест в группах (с 95 до 114). Таким образом, проблема устройства детей от 3 до 7 лет была решена.  

Но актуальная очередь среди данной возрастной категории в г. Щучье в 2018 году остается – она формируется, с одной стороны из детей 2015 года рождения, с другой стороны – из детей, впервые поставленных на учет.  

По итогам 1 этапа комплектования ДОУ воспитанниками, которое проходит посредством информационной автоматизированной системы «Электронный детский сад» (далее – ИАС) в автоматическом режиме осталось на учете 21 ребенок от 3 до 7 лет, в течение июля-августа количество детей данного возраста может увеличиться (на примере 2016 года увеличение составило 46 детей). Вовремя 2 этапа комплектования (в августе) эти дети должны быть обеспечены местами в первую очередь.

В течение 2017-2018 учебного года все личные кабинеты ДОО в ИАС «Электронный детский сад» приведены в соответствие с требованиями, своевременно вносятся изменения, в том числе – по зачислению и отчислению воспитанников.  

По состоянию на 1 января 2018 года в районе лицензировано 7 дошкольных образовательных учреждений – юридических лиц, что составляет 70% (ДС №1, ДС №3, ДС №5, ДС №6, Медведский, Пивкинский, Чумлякский). Кроме того, имеются лицензии на ведение образовательной деятельности в Майковском филиале; в МКОУ «Сухоборская СОШ» (дошкольный уровень).

Не имеют лицензии 3 детских сада (юридические лица). Проблема – отсутствие правоустанавливающих документов на земельный участок (ДС №7, ДС №8); отсутствие положительного заключения Госпожнадзора (Чистовский ДС). Причина отсутствия лицензий на ведение образовательной деятельности в ДС №3 (корпус «Ромашка», корпус «Колокольчик»), в Белоярском филиале и в Песчанской СОШ (на дошкольную группу) – также отсутствие положительного заключения Госпожнадзора, так как в данных организациях не осуществляется дублирование сигнала в пожарную часть без участия человека.

В течение учебного года проведена большая работа по подготовке к лицензированию медицинской деятельности в ДОУ. В 2018 году получены лицензии в ДС №5 и Чумлякском, работают медработники ЦРБ. Полностью подготовлен медицинский кабинет в ДС № 8, медсестра прошла обучение, имеет соответствующий сертификат. 

Во исполнение Указа Президента, в целях создание условий для раннего развития детей в возрасте до трёх лет, в Щучанском районе запланировано строительство яслей на 80 мест.
Действующий Закон об образовании определил дошкольное образование как один из уровней образования. Конечная цель дошкольного учреждения: социализация и подготовка детей к обучению в школе. 
В новых образовательных стандартах уделяется большое внимание физическому здоровью и развитию обучающихся. 
В течение учебного года, да и во время каникул, проведено множество мероприятий. Ребята участвовали в спортивных соревнованиях различного уровня. 
Развитие физкультуры и спорта в системе образования осуществляется через уроки физической культуры, работу секций в образовательных учреждениях и объединений ДЮСШ. Всего в 2017-2018 году секционной работой охвачено 1368 обучающихся, что составляет  53% школьников. В школах района функционируют 16 спортивных клубов, в которых занимаются 726  школьников, что составляет 28% .Спортивные клубы функционируют во всех образовательных организациях. Сухоборский спортивный клуб «Олимп» принял участие в региональном конкурсе на лучший спортивный клуб и занял 8 место в области.

Во исполнение Указа Президента РФ от 30 июля 2010 года №948 «О проведении всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников» в текущем учебном году проводился школьный  и муниципальный тур соревнований школьников «Президентские  состязания» и «Президентские спортивные игры». Школьный этап состязаний прошел в 8 образовательных учреждений. Соревнованиями было охвачено 2510  (2016-2017-2339 учащихся)  с 1 по 11 класс  в том числе: городские ОУ- 1480 учащихся (98%) , сельские ОУ-1030 учащихся (94%). В муниципальном этапе  состязаний приняли 276 обучающихся 7 классов.

С целью популяризации здорового образа жизни в  образовательных учреждениях района  и годом ГТО объявленным в Курганской области проводится работа по пропаганде и внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Главным требованием при внедрении ФСК ГТО для обучающихся в  школах  стали: это доступность информации для каждого и массовое внедрение комплекса ГТО.

Всего в школах проведено 42 мероприятия в которых приняло участие 2321 человек.

В Российской Федерации 2018 год объявлен годом добровольца, также 2018 год – это год 100-летия государственной системы дополнительного (внешкольного) образования детей в России. 

Приоритетный проект «Доступное дополнительное образование для детей» направлен на равное обеспечение современным, вариативным и востребованным дополнительным образованием детей с учетом интересов каждого ребенка и его родителей, а также потребностей социально-экономического и технологического развития страны. Цель проекта направлена на достижение одного из поручений «майских» указов президента – обеспечить к 2020 году охват качественным дополнительным образованием не менее 70-75% детей в возрасте от 5 до 18 лет. Большую роль в выявлении, развитии и поддержке одаренных детей играет система дополнительного образования, являющаяся важнейшей составляющей образовательного пространства Щучанского района, которая сочетает в себе воспитание, обучение, социализацию детей, формирует здоровый образ жизни и осуществляет профилактику асоциальных явлений в детско-юношеской среде. Дополнительное образование – это важнейший ресурс не только образования, но и воспитания и социализации детей, имеющий уникальный потенциал и большие традиции. Дополнительное образование детей расширяет воспитательные возможности образовательных учреждений, обладая открытостью, мобильностью и гибкостью.

Дополнительное образование детям предоставляется в МКОУ «Пивкинская СОШ» совместно с филиалами и в учреждениях дополнительного образования: Дом детства и юношества и Щучанская ДЮСШ. В учреждениях дополнительного образования, в соответствии с имеющимися лицензиями (по 6 направлениям и 8 видам спорта) организовано 65 объединений, в которых занимаются 1407 детей, что составляет 54% школьников. Численность занимающихся в учреждениях дополнительного образования по сравнению с предыдущим периодом уменьшилась на 18 человек, что обусловлено сокращением количества объединений в ДДИЮ и соответственно количества воспитанников.

В 2017-2018 учебном году сократилось количество воспитанников в ДДиЮ на 54 человека, в ДЮСШ увеличилось объединений и количество воспитанников на 36 человек. 

Для достижения целевого индикатора по охвату дополнительным образованием детей в возрасте от 5 до 18 лет. В 2017-2018 учебном году в ДДиЮ открыты новые 8 творческих объединений, в которых реализуются 2 программы социально-педагогической направленности, 3 – технической, 2 – художественной и 1 – физкультурно-спортивной направленности

Организована межведомственная работа совместно со специалистами КЦСОН разработан социальный проект «Если рядом с тобой друг!» для детей с ограниченными возможностями здоровья, заключен договор о совместной деятельности. В рамках расширения информационного пространства созданы группы в социальных сетях контакте («23 кадр», «ДДЮ»).

Однако, в ходе изучения деятельности учреждений дополнительного образования и собеседования по итогам полугодия было выявлено, что руководителем ДДиЮ (Лагойда В.Ю.) проводится недостаточная работа за сохранением и увеличением охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет программами дополнительного образования, а также остается не решенным вопрос по получению лицензии по другим адресам. 

По реализуемым в ДДЮ в 2017-2018 учебном году дополнительным общеобразовательным программам доминирующими   остаются творческие объединения социально-педагогической (47%) направленности. Большое значение в современных условиях придается развитию технического творчества. Однако охват детей объединениями технической направленности составил всего 12 %. Не реализуются курсы по робототехнике.  Проблема, с которой мы сталкиваемся на протяжении последних лет - это охват дополнительным образованием детей старше 14 лет.  А между тем, для подростков получение дополнительного образования играет важную роль, ведь именно в этом возрасте происходит профессиональное самоопределение ребенка.

Недостаточная работа проводится с одаренными детьми, остается  низкий уровень участия воспитанников в конкурсах  регионального и федерального уровня. 

             Щучанская спортивная школа направляет образовательную деятельность на развитие способностей и качеств личности, формирование здорового образа жизни, способности самосовершенствования, развитию физических, интеллектуальных и нравственных способностей, достижения высоких спортивных результатов сообразно способностям.

Учебный план спортивной школы включает в себя следующие виды спорта: самбо, дзюдо, бокс, баскетбол, волейбол, лыжные гонки, легкая атлетика и настольный теннис.

Увеличилось количество воспитанников за три года на 150 человек, на 5- количество учебных групп (добавились   учебные группы по следующим видам спорта: легкая атлетика, настольный теннис).

           Каждый год Щучанская ДЮСШ участвует в Спартакиаде спортивных школ, защищая честь района по каждому направлению. На сегодняшний день занятия по лёгкой атлетике проводятся только в Пивкинской СОШ тренер-преподаватель Орлов А.И. В 2017-2018 уч. году открылось новое отделение настольный теннис. Увеличилось количество обучающихся за счет набора детей в отделения самбо, бокса и дзюдо. 

Ежегодно Щучанская спортивная школа проводит турниры по самбо и боксу на Кубок Главы района, на кубок Главы города, турнир «Федерации самбо Щучанского района». 

Щучанские спортсмены принимают участие в областных, региональных, всероссийских и международных соревнованиях. В 2017-2018 учебном году 297 воспитанников стали победителями и призерами конкурсов различных уровней. Из них муниципального-164, регионального-99, федерального -33, международного-1

С 2015 году на базе Щучанской спортивной школы функционирует Муниципальный центр тестирования ВФСК ГТО Щучанского района. Жители района успешно сдают нормативы ГТО, работа ведётся как с обучающимися ОУ района, так и со взрослым населением. По итогам первого квартала 2018 года Щучанский Центр тестирования занимает третье место в области.

Правительство Курганской области 23 августа 2016 года постановило учредить поощрения в сфере физической культуры и спорта, к ним относятся именные стипендии спортсменам Курганской области и именные гранты (поощрительные денежные выплаты) тренерам Курганской области.  Семь грантов за счет средств регионального бюджета каждый год выделяются для тренеров в возрасте до 30 лет. По итогам конкурсного отбора комиссией УФКСиТ в категории «Молодой тренер» обладателями грантов стали два тренера Щучанской спортивной школы Амбарцумян Б.Э. и Мингазов М.Р.

Уровень удовлетворенности программами дополнительного образования составляет 89,5 %.

Новое направление в работе отдела образования с 2018 года – регулирование и контроль за организацией детского отдыха. Ежегодно в период каникул дети получают услуги по организации отдыха и оздоровления в лагерях досуга и отдыха на базе общеобразовательных учреждений. В первоочередном порядке обеспечивается отдых, оздоровление и занятость детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Ежегодно организуется работа профильных отрядов, в основе деятельности которых реализация тематических программ каникулярной занятости детей, предусматривающих активные формы досуга. 
В 2017-2018 учебном году разными видами отдыха в каникулярное время было охвачено 1538 детей, из них - 370 детей находящихся в ТЖС (дети из многодетных, малообеспеченных семей – 56, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей – 173,  дети с ограниченными возможностями здоровья  - 55, дети с девиантным поведением – 86),   (1420 – ЛДПД, 60 – ЗОЛ, 6 – палаточный лагерь, 9 – профильные смены, 41 чел – трудоустройство через ЦЗН, 2 – лагерь Океан), что составляет 71% от общего количества учащихся образовательных организаций с общим объемом финансирования: из областного бюджета – 2 678 380 рублей, из местного бюджета 700 000 рублей (подвоз в ЗОЛ, медицинские осмотры сотрудников), объем средств внесенных родителями (законными представителями) плата за путевки в ЗОЛ составила 149 000  рублей.

Самым доступным видом отдыха являются лагеря досуга и отдыха. В летний период функционировало 20 летних оздоровительных лагерей досуга и отдыха. В течение лета лагеря с дневным пребыванием были открыты во всех школах района, кроме СОШ № 1 (в связи с проведением капитального ремонта). Всего было запланировано 3 смены. 

В целом количество детей охваченных в летних отдыхом составило 1460 человек (выполнение плана Департамента образования и науки Курганской области – 100%). В летнее время продолжали работу опорные площадки по месту жительства, в которых были задействованы  3 тренера – общественника и  7 методистов по спорту. Также образовательными организациями было осуществлялось межведомственное взаимодействие с сельскими библиотеками и домами культуры.

Особое внимание уделяется организации отдыха и оздоровления детей трудной жизненной ситуации, это дети из малообеспеченных и многодетных семей, дети-сироты и опекаемые дети, дети с ОВЗ. В этом году  оздоровлено в лагерях досуга и отдыха  370 детей, 17 опекаемых, 2 ребенка-инвалида.

В летний период  в загородный оздоровительный лагерь «Олимп» было направлено 28 детей – воспитанников МКОУ ДОД «Щучанский  ДЮСШ» на профильную спортивно-оздоровительную смену.

Учащиеся Щучанского района  приняли участие в региональной профильной смене «Одарённые дети»,  участвовало 9 обучающиеся из МКОУ СОШ № 1, МКОУ СОШ № 2, Чумлякская СОШ (участники предметных олимпиад).

Охват детей в трудовых отрядах составил  85 чел. 

Одним из важных направлений летней кампании является трудовая занятость детей  в школах. В образовательных учреждениях имеются  различные формы трудовых объединений

· ремонтные звенья (МКОУ СОШ № 1 – 7-9 классы, Сухоборская СОШ – 9 класс) для оказания помощи школе в косметическом ремонте;

· овощеводческие звенья для выращивания плодов и овощей на школьных участках (теплицах) (во всех ОУ).

На санаторно-курортное лечение по линии ГБУ Щучанская ЦРБ было направлено – 83 ребенка, нуждающиеся в медицинском лечении; по линии КЦСОН – 35 несовершеннолетних, из семей, находящихся в СОП.

 В первоочередном порядке ежегодно обеспечивается отдых, оздоровление и занятость детей-сирот; детей, оставшихся без попечения родителей;  детей-инвалидов; детей, проживающих в малообеспеченных семьях; детей, находящихся в социально-опасном положении; детей, состоящих на профилактическом учете в ПДН МО МВД России «Щучанский»;  детей безработных граждан; других категорий детей, нуждающихся в особой защите государства.

Одним из основных направлений нашей деятельности остается защита детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В последние годы государство все больше уделяет внимания и сил социальной поддержке детей, передаваемых на воспитание в замещающую семью.

Муниципальный орган опеки в Щучанском районе, как и в целом в Курганской области, осуществляет следующие полномочия, основными из них являются полномочия по профилактике социального сиротства, устройства детей, оставшихся без попечения родителей, и совершеннолетних недееспособных граждан, защите их жилищных и имущественных прав.

На учете в отделе опеки и попечительства состоят 155 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей воспитывающихся в замещающих семьях.  Из них в приемных семьях проживает 83 ребенка, в семьях опекунов 72.

Главной задачей сектора опеки и попечительства отдела народного образования Администрации Щучанского района является деятельность по улучшению положения детей, оставшихся без попечения родителей, последовательная реализация комплекса мер, направленных на защиту прав и законных интересов несовершеннолетних. В связи с этим сектором опеки и попечительства проводится целенаправленная работа по поддержке института семьи, передаче на воспитание в семью детей, оставшихся без попечения родителей.

За первое полугодие 2018 года выявлено и учтено 16 детей, оставшихся без попечения родителей. 4 ребенка помещены под надзор в госучреждение на полное государственное обеспечение, 11 детей переданы под опеку родственникам, 2 ребенка переданы в приемную семью граждан, не являющихся родственниками ребенка.

Службами системы профилактики социального сиротства проводится индивидуальная профилактическая работа с семьями находящимися в социально-опасном положении, но не всегда проводимая службами системы профилактики социального сиротства работа, дает положительные результаты.

Эффективно ведется работа по поиску родственников детей, оставшихся без попечения родителей, для возврата детей в родные семьи. Для поддержания связей с родственниками активно используется такая форма работы, как временная передача ребенка в семью родственников. 

За первое полугодие 2018 года –  24 ребенка передано в замещающую семью, в том числе усыновлен 1 ребенок. 

На учете в секторе опеки состоят 5 кандидатов, желающих принять детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей.

За шесть  месяцев 2018 года 3 кандидата прошли курсы по теме: «Подготовка граждан, желающих принять детей-сирот и детей, оставшихся без попечения в семью.

Лишение родительских прав — это крайняя мера, которая применяется исключительно в тех случаях, когда пребывание ребенка в семье серьезно угрожает не только его развитию, но здоровью и даже жизни. К сожалению,  порой это последняя мера защитить жизнь ребенка.  

Так, за первое полугодие 2018 года лишены родительских прав 6 родителей в отношении 6 детей, ограничены в родительских правах 2 родителя, в отношении 4детей. В 2017 году 19 лишений родительских прав.

Целенаправленно ведется работа по обеспечению жильем детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей.  В настоящее время в Щучанском районе в список детей-сирот, подлежащих обеспечению жилыми помещениями включено160 граждан, из них 65 человек имеют судебное решение о предоставлении жилого помещения. 

Ведется подготовка жилых помещений к передаче по договорам социального найма лицам из числа детей-сирот в количестве 23 квартир в пос. Плановый Щучанского района.

Современная школа нуждается в инновационном развитии, которое должно быть основано на принципах образовательной политики, определённых в  Федеральном законе «Об образовании в РФ». 

Как обозначено в подписанном Президентом России В.В. Путиным Указе «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» от 7 мая 2018 года, необходимы «новые подходы к пониманию и обеспечению качества образования».

В соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2018 года № 204, в целях обеспечения глобальной конкурентноспособности российского образования, вхождение РФ в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования; воспитания гармонично развитой и социально-ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов российской Федерации, исторических и национально-культурных ценностей в срок с 2018 года до 2024 года будет реализован национальный проект «Образование». Проект будет реализовываться в рамках государственной программы РФ «Развитие образования» по 9 федеральным проектам:

1. «Современная школа» 

Задача: внедрение на уровнях основного общего и среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий. Обеспечивающих освоение обучающимися базовых навыков и умений, повышение их мотивации к обучению и вовлеченности в образовательных процесс, а также обновление содержания и совершенствование методов обучения предметной области «Технология»

2. «Успех каждого ребенка»

Задача: формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся

3. «Современные родители» 

Задача: создание условий для раннего развития детей в возрасте до 3 лет, реализация программы психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей, получающихся дошкольное образование в семье

4. «Цифровая школа»

Задача: создание к 2024 году современной и безопасности цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней

5. «Учитель будущего»

6. Задача: внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50 процентов учителей общеобразовательных организаций 

7. «Молодые профессионалы»

Задача: модернизация профессионального образования, в том числе посредством адаптивных, практико-ориентированных и гибких образовательных программ 

8. «Новые возможности для каждого» 

Задачи: 

- формирование системы непрерывного обновления работающими гражданами своих профессиональных знаний и приобрести ими новых профессиональных навыков, включая овладение компетенциями в области цифровой экономики всеми желающими 

- формирование системы профессиональных конкурсов в целях предоставления гражданами возможностей для профессионального и карьерного роста

9. «Социальная активность» 

Задача: создание условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества (волонтерства) 

10. «Повышение конкурентоспособности российского высшего образования» 

Задачи:

-модернизация профессионального образования, в том числе посредством внедрения адаптивных, практико-ориентированных и гибких образовательных программ;

-внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50% учителей общеобразовательных организация;

-формирование системы непрерывного обновления работающими гражданами своих профессиональных знаний и приобретения ими новых профессиональных навыков, включая овладение компетенциями в области цифровой экономики всеми желающими;

- увеличение не менее, чем в два раза количества иностранных граждан, обучающихся в образовательных организациях высшего образования и научных организациях, а также реализация комплекса мер по трудоустройству лучших из них в Российской Федерации

- создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность высшего образования

- формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся

На обеспечение данного проекта планируется выделение 749 млрд. 630 млн рублей из федерального, в том числе 62 млн. 290 тыс рублей из областного бюджетов.

 
 

Приоритетными направлениями на ближайшие годы являются: полноценное формирование новой системы поиска и поддержки талантливых детей, переход к ориентированной модели образования в средней и старшей школе, превращение школы в центр жизни, а не только в место, где учат детей.

Предметом особого внимания сегодня должно стать повышение эффективности как  учебной, так и  воспитательной работы,  и, прежде всего,  гражданско-патриотического воспитания школьников.
Информационно-аналитический материал, изложенный в докладе, позволяет сделать вывод о том, что муниципальная система образования функционирует в режиме развития, эффективно обеспечивая реализацию главной цели – создание условий для подготовки социально активной личности, интеллектуально и физически развитой, компетентной, способной социально и профессионально адаптироваться в быстро меняющемся мире и стремящейся к инновационному развитию экономики и общества в соответствии с социально значимыми ценностными ориентирами. 

На 2018–2019 учебный год определены приоритетные направления развития муниципальной системы образования Щучанского района:  

1. Формирование образовательной сети и финансово-экономических механизмов, обеспечивающих равный доступ населения к услугам общего образования

- продолжение реализации мероприятий по повышению эффективности использования бюджетных средств и обеспечению условий для рационального планирования в образовательных организациях;

- обеспечение в образовательных организациях необходимых условий для полноценного развития воспитанников дошкольного возраста, лицензирование  дошкольных образовательных организаций, в том числе филиалов и структурных подразделений, реализующих программы дошкольного образования; 

- развитие вариативных форм дошкольного образования

- сохранение 100-процентной доступности дошкольного образования  для детей в возрасте от 3 до 7 лет;

- обеспечение прав детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов на образование, воспитание и обучение

2. Совершенствование образовательной среды для обеспечения готовности детей к дальнейшему продолжению образования

-  реализация ФГОС начального общего и основного общего образования в штатном режиме;

- обеспечение условий обучения (материально-технических, организационно-педагогических), соответствующих ФГОС дошкольного, начального общего и основного общего образования;

- создание условий для реализации ФГО дошкольного образования в каждой образовательной организации, реализующей общеобразовательные программы дошкольного образования;

- формирование доступной образовательной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.
3. Развитие системы оценки качества образования

- повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения;

- сохранение и наращивание  положительной динамики создания условий в образовательных организациях для обеспечения возможности выбора обучающимися старших классов профиля обучения;

- повышение качества профильного обучения;

- продолжить реализацию на территории района регионального проекта «Интеллектуал Зауралья», включающих подпроекты «Агробизнесобразование», «Малая академия наук», «Шахматный всеобуч»;

- усиление работы по выявлению и поддержке одарённых детей.

4. Создание условий для социализации и самореализации детей и подростков

- организация сетевого взаимодействия школ и организаций дополнительного образования с целью реализации внеурочной деятельности в соответствии требованиям ФГОС начального общего и основного общего образования;

- обеспечение большей общедоступности различных форм дополнительного образования всем детям и подросткам в целях создания условий для свободного и самостоятельного проектирования пространства персонального образования для самореализации личности обучающихся и соответственно увеличения охвата детей дополнительным образованием;

- обновление содержания дополнительного образования через совершенствование дополнительных общеобразовательных программ технической направленности

- повышение профессиональной компетентности педагога дополнительного образования через организацию переподготовки и повышения квалификации;

- выполнение государственных гарантий прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

5. Развитие воспитательной компоненты

- совершенствование условий для сохранения и укрепления здоровья детей;

- эффективное использование воспитательного потенциала муниципальной системы образования, в том числе для реализации комплекса мер по развитию патриотического воспитания обучающихся;

- активизация деятельности системы образования по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

- организация работы по использованию современных форм активного сотрудничества школы и семьи в вопросах воспитания и социализации детей и молодежи.

6. Кадровое обеспечение системы образования 

- обновление состава и компетенций педагогических кадров с целью достижения нового качества дошкольного, общего и дополнительного образования;

- совершенствование условий для устойчивого развития кадрового потенциала муниципальной системы образования;

- совершенствование механизмов эффективного контракта с сотрудниками и руководителями образовательных организаций.

7. Формирование ресурсной базы системы образования

- развитие и укрепление материально-технической базы;

- создание условий безопасности образовательных учреждений;

- привлечение финансовых средств через участие в региональных и федеральных программах и проектах.

8. Совершенствование работы отдела народного образования Администрации Щучанского района (РОНО)

- приведение муниципальных нормативных правовых актов Щучанского района в сфере образования в соответствие с действующим законодательством:

- проведение анализа эффективности выполнения муниципальных целевых программ;

- рационализация, усиление муниципального мониторинга в системе образования района;

- повышение качества  внутриаппаратной работы РОНО.

Впереди новый учебный год.  Успехов всем нам дорогие друзья! В добрый путь в страну Знаний!!!
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