Информация
о механизме открытия микрогрупп на дому по уходу и присмотру за детьми дошкольного возраста в г. Кургане

На базе МДОУ г. Кургана «Детский сад комбинированного вида № 127 «Катюша» организована микрогруппа на дому многодетной семьи, как структурное подразделение детского сада. Воспитатель микрогруппы Стоянова Ольга Геннадьевна, количество детей в группе – 6 человек в возрасте от 3 месяцев до 7 лет.

Организационно вся деятельность началась с того, что специалисты отдела дошкольного образования подобрали семью, которая соответствовала всем требованиям, предъявляемым к таким формам дошкольного образования как микрогруппа на дому.
         Департаментом социальной политики Администрации города Кургана  издан приказ "О введении дополнительных штатных единиц в дошкольные образовательные учреждения", постановление "Об организации работы микрогрупп на дому по уходу и присмотру за детьми дошкольного возраста".

Мне как руководителю дошкольного учреждения, на базе которого открывается такая микрогруппа, предстояло разработать соответствующие документы:

-трудовой договор между образовательным учреждением, воспитателем микрогруппы;

-должностную инструкцию воспитателя микрогруппы;

-инструкцию по охране труда воспитателя микрогруппы;

-внести в Устав соответствующие изменения.

Специалистами детского сада обследованы жилищно - бытовые условия семьи Стояновой О. Г., составлен акт обследования условий. 

При посещении семьи выяснилось, что в квартире недостаточно игрушек, детской мебели. И это не удивительно, так как в семье 10 детей, 6 из них дошкольники. 

Детский сад подобрал детскую мебель: столы, стулья. Также  в пользование  микрогруппы передан спортивный комплекс "Аист".

         Трудовым договором оговорен режим рабочего времени (с 7.00. до 14.00.) воспитателя  микрогруппы. 

Кроме того с воспитателем проведён инструктаж по охране жизни и здоровья детей, уточнена номенклатура дел, предоставлена методическая литература, даны рекомендации по планированию, построению режима дня воспитанников группы.
      Педагог микрогруппы на дому - человек серьёзный, ответственный. В настоящее время воспитатель микрогруппы заочно получает педагогическое образование.

